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УДК 330.341; 338.24; 005 (06)  
С91 

 
 

Сучасні стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-

освіта. Матеріали ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції (м. Харків, 

1 листопада 2022 р.) / За заг. ред. д.е.н., проф. Т.В. Полозової. Харків. ХНУРЕ. 

2022. 172 с. 

 
У збірнику містяться матеріали, що були подані на ІІІ Міжнародну науково-практичну 

конференцію «Сучасні стратегії економічного розвитку: наука, інновації та бізнес-освіта» (м. Харків, 

1 листопада 2022 року). 

Праці науковців охоплюють такі тематичні напрями досліджень: сучасні економічні теорії та 

історія економічної думки; світове господарство: нові виклики та інноваційні форми міжнародних 

економічних відносин; єдиний цифровий ринок Європейського союзу; економіка та управління 

національним господарством; розвиток сучасного підприємництва в умовах впливу та протидії 

гібридним загрозам; інформаційні технології в бізнесі: електронна комерція та віртуальна торгівля; 

економіка природокористування та сучасні проблеми охорони навколишнього середовища; 

демографія, економіка праці, соціальна економіка і політика; бухгалтерський облік, аналіз і аудит: 

національні особливості та світові тенденції; сучасні математичні методи, моделі та інформаційні 

системи в економіці; Україна-ЄС: цифрові інновації для змін; фінанси, страхування та банківська 

справа; економіка підприємства та корпоративне управління: безпека бізнесу та модернізація бізнес-

процесів; інновації в бізнес-освіті. 

Результати наукових досліджень, що представлені у збірнику, виконані в межах реалізації НДР 

і Міжнародних грантів кафедри економічної кібернетики та управління економічною безпекою 

Харківського національного університету радіоелектроніки, а саме: науково-дослідної роботи 

«Організаційно-економічне забезпечення інноваційного розвитку та економічної безпеки суб’єктів 

господарювання» (Державний реєстраційний номер 0122U000510); Міжнародного проєкту Еразмус+ 

«Academic Response to Hybrid Threats» (610133-EPP-1-2019-1-FI-EPPKA2-CBHE-JP); Міжнародного 

проєкту Еразмус+ «Ukraine-EU: Digital innovations making connections 4 changes» (Erasmus Jean 

Monnet Module #101047751-EUDI4C). 

Для науковців, викладачів, аспірантів, а також фахівців, що займаються дослідженням питань 

соціально-економічного розвитку та забезпечення економічної безпеки підприємств, галузей, регіонів 

та країни. 
 
 

УДК 330.341; 338.24; 005 (06)  
 

 

Автори є цілком відповідальними за висловлені ідеї, висновки та пропозиції.  

Праці відтворюються безпосередньо з авторських оригіналів. 

У разі використання матеріалів збірника посилання на авторів і видання обов’язкове.  

Розповсюджувати та тиражувати без офіційного дозволу ХНУРЕ забороняється. 
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ІНСТИТУЦІЙНІ ЧИННИКИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

РЕСУРСНОГО ПОТЕНЦІАЛУ СУБ’ЄКТІВ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ В 

УМОВАХ СТАНОВЛЕННЯ ІНКЛЮЗИВНОЇ ЕКОНОМІКИ В УКРАЇНІ  

 

Формування ресурсного потенціалу суб’єктів аграрного бізнесу, 

зважаючи на сучасні глобальні виклики суспільства перш за все проблеми 

екології, раціонального природокористування, бідності і продовольчого 

забезпечення всіх верств населення є головною складовою підвищення 

ефективності сільськогосподарського виробництва та забезпечення сталого 

соціально-економічного розвитку країни в цілому. Враховуючи незворотність 

процесів переходу агропромислового комплексу на інноваційний шлях 

розвитку в умовах інклюзивної економіки, зазначені обставини підтверджують 

необхідність розробки теоретико-методичного базису формування та розвитку 

ресурсного потенціалу суб’єктів аграрного виробництва.   

Для суб’єктів аграрного бізнесу ресурсний потенціал характеризується 

специфічними властивостями, пов’язаними із неспроможністю відділення 

сільськогосподарської діяльності від природних ресурсів, розміщених на 

конкретні території. В меншій мірі це стосується трудових ресурсів. Ситуація, 

яка склалася, з еміграцію робочої сили за кордон, насамперед із сільської 

місцевості, є несприятливою. Ці два чинника обумовлюють важливість 

реалізації соціально-еколого-орієнтованої політики управління ресурсним 

потенціалом суб’єктів аграрного бізнесу. Взаємодія підприємства із зовнішнім 

середовищем в ході залучення ресурсів накладає на нього певний рівень 

відповідальності щодо внесення свої частки в досягнення цілей сталого та 

інклюзивного розвитку сільських територій [1].  
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Головною проблемою вітчизняних аграрних реформ, включаючи і 

реформу форм господарювання, є невизначеність виконавчих інститутів влади з 

моделлю аграрного устрою. Модель, як конструкція бажаних досягнень є 

дороговказом, ідеологією реформ. При всій важливості реформи форм 

господарювання вона є лише складовою у цілісності й системності руху до 

мети – ідеального для національних потреб розвитку аграрного виробництва й 

сільських територій. Отже, модель задає рамки того, яким має бути сільське 

підприємництво. І, оскільки в Україні існує модельна невизначеність з 

аграрним устроєм, ми маємо не тільки толерантність до будь-яких форм 

господарювання (що саме по собі добре), але і олігархічну агрохолдингізацію, 

роботу бізнесу «в тіні», майже нульову підприємницьку проактивність 

селян [2]. 

Враховуючи міжнародний досвід, одним із перспективних шляхів 

розвитку є модель інклюзивного розвитку. Відносно АПК це означає 

забезпечення рівного для сільськогосподарських товаровиробників доступу до 

економічних можливостей розвитку та безперешкодної взаємодії між ними та 

населенням конкретної сільської території. Ресурсний потенціал суб’єктів 

аграрного бізнесу слід розглядати як складну, безперервно відтворювану 

систему, що забезпечує не тільки власне відтворення, а й соціально-орієнтоване 

виробництво сільськогосподарської продукції з метою найповнішого 

задоволення потреб населення у продуктах харчування, а промисловості – у 

сільськогосподарській сировині. 

В умовах реалізації курсу на інклюзивний розвиток агропідприємств 

важливим завданням є удосконалення інституту управління інноваційними 

процесами. Передусім необхідно звернути увагу на декілька моментів, які 

перебувають у полі зору сучасних науковців. По-перше, механізм управління 

інноваціями потрібно спрямувати на оптимізацію розподілу фінансових 

ресурсів у інноваційні підприємницькі та соціальні проекти; порівняння 

результативності вкладених коштів для підтримки функціонування існуючого 

капіталу з інноваціями [3]. 
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Практика останніх років з очевидністю переконує – ефективність 

інклюзивного розвитку аграрної сільської сфери буде досягнена лише за умови 

конструктивного консенсусу між найважливішими інституційними 

суб’єктами – державою, великими агрохолдингами, малими формами 

господарювання, місцевими територіальними громадами, навчальними і 

науково-дослідними установами та споживачами. Це означає, що стратегічне 

прогнозування функціонування аграрної сфери має здійснюватися на основі 

продуманої науково обґрунтованої інституційної моделі інклюзивного 

розвитку, підпорядковуватися завданням модернізації суспільства та 

формуванню нових раціональних стандартів життя, поведінки, добробуту і 

загалом можливості користуватися всіма благами цивілізації [4, с. 9]. 

Отже, для досягнення цілей суб'єкта господарювання ресурсний 

потенціал інноваційного розвитку суб'єктів господарювання АПК в умовах 

інклюзивної економіки має бути не просто механічним набором окремих видів 

ресурсів, а системою взаємопов'язаних оптимальних ресурсних пропорцій у 

кількісних та якісних параметрах. Тому для того, щоб сформувати такий 

ресурсний потенціал, необхідно ефективно управляти процесом, пов'язаним з 

його формуванням, оновленням, розвитком та використанням, для досягнення 

конкретної мети організації – поточної чи стратегічної. 
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